

# ROMÂNUL

EDITIE SPECIALĂ:



# SPORT

## Footballul

factor de cunoaștere și apropiere între popoare

Afirmam, într'un articol din primul număr al acestui ziar că, avântul și marea dezvoltare luată de activitatea sportivă în unele țări, are darul de a aduce servicii de neprețuit popoarelor din sânul cărora s'a născut.

In fața acestei axiome, ce nu se mai contestă de nimeni, datorita noastră este și va fi, să ne dăm toată contribuția pentru ridicarea și propășirea sportului românesc.

Pentru realizarea, acestui ideal, se impune din primul moment o atențiune deosebită asupra următoarelor norme:

Să învățăm noi și să învățăm pe cei cari practică efectiv sportul (ne referim la football) toate regulile după care se joacă acest football. E lucru cunoscut că foarte puțini sunt jucătorii, ba chiar conducătorii de cluburi cari să cunoască regulamentul de joc, sunt doar 17, articole. Fără cunoașterea la perfecție a regulamentelor, chiar și contribuția antrenorilor rămâne fără rezultate.

Cei cari practică footballul trebuie să se bucure de o perfecție stare fizică, să fie sănătoși, roboști și energici.

Pentru o mai bună ilustrare a acestor calități, credem interesant să reproducem definiția dată footballului de către d. Gabriel Hanot. »Footballul n'ar avea interesul mondial, dacă nu ar fi demn de întreaga popularitate de care se bucură. In timp ce toate metodele de educație fizică sunt plicticoase, pentru că ele sunt ca niște mașini care se învârtesc fără rezistență și par a fi făcute pentru corpuri debile sau prea voluminoase, footballul e amuzant, urmărește un scop în sens propriu sau figurat și este destinat să fie practicat de oameni sănătoși și energici. Nu este de loc periculos, accidentele fiind foarte rare. Loviturile sunt în general puțin vătămătoare, iar atacurile la om inofensive.

Dealtfel faptul că societăți feminine de sport au început să se dedeă jocului de football nu constituie o permanentă do-

**Gloria-Venus 1:1**

**Amefa-Chinezul 2:1 (2:1)**

**Rapid-Phönix 1:2 (1-0)**

**Victoria-Olimpia 2:0 (2-0)**

**Juventus-Crișana 1:1 (1-0)**

**A. C. F. R.-U. 2:2 (1:0)**

**Sportul Stud.-Vulturii 3:1 (2:1)**

**Unirea Tricolor-Jiul 3:3 (3:2)**

**C.A.O.-Dacia Unirea 2:1 (1:0)**

Rivalitatea Gloria-Venus a rămas netransată

**GLORIA-VENUS 1:1 (0;0)**

D sputată pe un timp admirabil și în prezența unei asistențe numeroase care se cifrează la 3500 spectatori partida dintre campionii naționali și Gloria s'a terminat la ega-

litate. Un rezultat real, pronosticat de altfel de toate ziarele de specialitate. A fost un spectacol plăcut, fiecare echipă străduindu-se să nu iasă din limitele fairplaynului. De

remarcat că ambele echipe au ratat câte 11 m. Un centru înaintaș mai bun decât Fritz și Gloria putea câștiga matchul!

Punctul slab al Venusului în schimb a fost linia de mijloc, în care Gain a fost mediocru.

S'a jucat în următoarele formații:

**Gloria:** Theimler, Varjasi, Volentir, Baici, Dobra, Lupaș, Igna, Tudor, Fritz, Micolz, Mercea.

**Venus:** Iordăchescu, Sfera, Albu, Bărbulescu, Gain, Feraru, Ploșteanu, Bodola, Humis, Petea Vâlcov și Gruin.

Arbitru: Al, Mureșan (Cluj). Inceputul jocului la ora 15.45.

Gloria alege terenul și Venus începe. Chiar dela început Venus atacă apropiindu-se vertiginos de poartă Gloriei însă, mingea trimisă de Humis e fără adresă, eșind în aut. In minutul 4 acelaș Humis se strecoară subtil printre fundații Gloriei, dar bomba trasă dela 20. m. trece pe deasupra porții.

vădă că acesta — cu toate că pare sever și dur — n'are în el nimic brutal? Un alt avantaj al footballului este că face apel atât la spirit cât și la corp. Când luăm o lecție de gimnastică suedeză, putem să ne gândim la orice voim. Un match de football nu lasă însă nici o clipă de repaus, atenției și gândirei.

In fine footballul este un sport superior, pentru că fiind un joc de echipă pretinde jucătorilor în afară de viteză, de rezistență, de forță, de suplețe, de adresă — calități morale și sociale ca: sânge rece, inițiativă, corectitudine, solidaritate, bun simț, însușiri cari nu sunt chiar cu așa mare dărnicie răspândite printre semenii noștri.» (V.Ec).

Technica. Un jucător de football pe lângă calitățile fizice,

atletice, etc. pentru a putea deveni jucător de înaltă clasă trebuie să fie un bun tehnician. Un jucător inzestrat cu fizic robust dublat și de aceasta calitate numită tehnică, poate deveni un adevărat artist al balonului rotund.

Pe lângă toate aceste condițiuni, cari de altfel formează universalitate în sport, sau mai bine zis în football, e încă ceva: tactica de joc. Aceasta e aproape specifică fiecărui popor. De aici și diferitele denumiri de football: italian, englez, austriac unguresc, etc.

Scopul nostru, întru realizarea căruia nu trebuie să precupe nici un efort, e să lucrăm cu toată convingerea pentru a avea un football românesc care să poată rivaliza oricând cu footballul străin.

P. MUSCA

A fost un moment prielnic de a deschide scorul. Venus revine la atac punând la mare contribuție apărarea gloriștă. In minutul 7. o lovitură liberă contra Gloriei la 25 m. e apărata cu greu de Theimler care e silit să acorde corner, rămas însă neexploatat.

Urmează câteva minute de joc de centru în care se relevă halfia gloriștă.

In minutul 13 o acțiune gloriștă pe aripa stânga, dar mingea e pierdută de Micolz în avantajul lui Sfera.

Venus beneficiază de o nouă lovitură liberă dela 20 m. dar mingea bătută de Petea ricosează din zidul format în fața porții Gloriei, eșind în out.

Acum e rândul Gloriei să atace, însă fără rezultat, aceasta din cauza lui Fritz care e de o ineficacitate exasperantă.

Gloria are ocazie să deschidă scorul dar Dobra bate afară o lovitură de 11 m. acordată de arbitru în urma unui hands în careu făcut de Albu.

In urma acestei ratări Gloria nu descurajează, ci revine mereu în front însă, fără efect, deoarece apărarea Venusului e la post, unde Sfera excelează.

In minutul 23 Lupaș trage o bombă formidabilă dela 30. m. care e apărata de Iordăchescu.

In minutul 27. Gloria atacă din nou, însă incetineală lui Fritz nu se desminte nici de data aceasta pierzând o bună ocazie de a deschide scorul.

**Theimler apără un 11. m.**

In minutul 29 arbitru acordă un 11. m. în urma handsului făcut de Lupaș. Mare emoție, Feraru tragă, însă, Theimler apără magistral, deci nici Venus nu poate deschide scorul ce se pare că rămâne alb în repriza întâia. Un corner la poarta Gloriei în minutul 30 e bătut afară de Gruin, pentru ca Gloria să revină și să atace succesiv timp de 5. minute însă fără rezultat. Astfel în minutul 37 o deschidere frumoasă a lui Tudor se pierde la Mercea care e jenat de Sfera. Bărbulescu se mai relevă printr'o bombă dela 20. m., e rândul halfilor să-și încerce norocul... însă Theimler apără frumos. Se mai remarcă Humis în minutul 43 printr'o minge periculoasă care e sa-

văta în corner de Theimler, pentruca un minut mai târziu acelaș Humis, la o învălmășală în față porții lui Theimler, să tragă afară.

Repriza I. se termină fără ca una din echipe să poată marca.

După pauză se observă că Gloria atacă mai insistent înjghebând acțiuni mai frumoasă, ce au darul să satisfacă pretențiunile suporteurilor

*Gloria deschide scorul.*

În minutul 3 Igna conduce mingea cu mare măesirie până aproape de poartă venusistă când pasează pe sus lui Mercea care din joley reia direct în poartă. (1-0 pentru Gloria.) A fost o fază mult gustată de public și răsplătită cu lungi aplauze.

Gloria încurajată presează mereu și se părea că va mări scorul, însă mingea condusă de Fritz până la 8 m. de poartă e prinsă de lordachescu. După alte câteva acțiuni ale înaintării gloriște respinse cu greu de apărarea venusului, îi revine și acestuia rândul să aface. Se relevă, în minutul 12 o minge periculoasă a lui Humis care e salvată însă de Variași. Gloria contraatacă și obține numai cu corner, dar neexploatat

Venus revine la atac și obține la rândul alte 2 cornere cari rămân fără rezultat. E minutul 20 și Gloria conduce tot cu 1-0 și nu pare deloc dispusă să cedeze pasul. În minutul 21 o lovitură liberă contra Venusului bătută de Baici e reluată prost de Fritz care trimite peste poartă. O fază critică în fața porții lui Theimler, care ieșise din poartă, e salvată în ultimul timp de Variași, care s'a dovedit a fi azi într'o formă mare, cum nu l'am văzut de mult.

Alte 2 cornere la poartă în minutul 25 rămân neexploa-

tate, pentruca Gloria să revină la atac, Igna ameninșând serios poarta venusistă goalul fiind ratat doar numai prin căderea lui Mercea.

Ambele echipe muncesc din răspuleri, Gloria pentru a menține rezultatul, iar Venus pentru reducer a handicapului, lucru ce le și reușește în minutul 31.

*Venus egalează.*

Venus, atacă în trombă, iar mingea respinsă odată de Theimler e reluată în plasă de Humis (1:1).

Venus încurajat, atacă mai insistent însă apărarea gloriștă e la post și respinge. O acțiune venusistă pe aripa dreaptă, n minutul 35, ameninșă din nou poarta lui Theimler însă, Humis care trecuse pe aripa dreaptă trage afară.

Mai sunt 3. minute de joc și nici unul dintre adversari nu reușește să ia avantajul. Se pare că situația va rămâne la egalitate.

Până la sfârșit se mai remarcă Bodola cu o minge frasă de aproape peste poartă și o altă minge a lui Ploșteanu apărută însă frumos de Theimler.

Matchul s'a sfârșit, fiecărei echipe revenindu-i câte un punct, soluție care desigur a mulțumit ambele tabere.

*Cum au jucat.*

La Gloria s'au remarcat apărarea imediată în frunte cu Theimler, Varjasi, apoi Lupaș Dobra, iar din înaintare Igna, Tudor și Mercea.

La Venus s'au remarcat Sfera, Albu, lordachescu, din înaintare în ordine Humis, Bodola, Petea și Gruin. Halfii slabi.

Arbitrajul dlui Mureșan cu mici scăderi mulțumitor.

*P. Musca*

### Campionatul districtal:

## C. A. A.-Tricolor 1-1 (1-0)

Formații: C. A. A. Lörinz, Eberlain, Lingurar, Miclosi, Berar II, Columban, Zoller, Inze, Cojniior, Coluncici.

Formații: Tricolor, Dumitru lanca I, Szilágyi, Varga I, Holossi, Szakács, Botos, lanca II, Șerban, Varga II, Lingurar.

Arbitru: Polareczky.

În minutul 3 Coloncici marchează conduce C. A. A. cu 1-0 după pauză Tricolor atacă mai mult și în minutul 40 din II. m. Tricolor egalează.

Sa remarcat din C.A.A. Miclosi, Lingurar, Inze, și Zoller.

Din Tricolor: lanca I. și linia de halfi și lanca II.

## Juventus-S. G. A. 3:1 (1-0)

Arbitru Chiral.

Primul gol Juventus a fost marcat Kotrocó în a II repriza Gros marchează în propria poartă și imediat după aceia S. G. A. marchează German, cu 3 minute înainte de sfârșit Brutyo marchează pt. Juventus golul 3.

## Astra-Hakoah 2-0 (1-0)

Arbitru Pfeifer.

Astra a deminat tot timpul și a reușit să ridice scorul în prima reprize prin lovin.

În Repriza II. tot lovin marchează. A fost un rezultat real în care grupare Astra a dominat tot timpul.

## Transilvania-Sparta 3:0 (1-0)

Arbitrat H. Pálfi.

Pe arena Tricolor Transilvania a învins pe Sparta care nu s'a comportat de loc fiind la discreție Transilvanie tot timpul.

## Înțelegerea-Titanus 2-1

Arbitru Höhn.

Covaci (Titanus) marchează în minutul 14 iar Merkli egalează în minutul 29.

În repriza a doua în minutul 39. Horvath marchează direct din corner și Înțelegerea își asigură victoria.

## Numerus proportionalis în sport!

Un imperativ, izvorât din mândria de afirmare și promovare a talentului autohton, — un imperativ, contra căruia, — credem — că nimeni nu-și ridică degetul!

Nu vom fi nici noi, aceia, cari vom nega acest imperativ. Românizarea echipei noastre naționale este o necesitate, este realizarea unei năzuinți a noastre, a tuturor, celor ce cred în forțele fizice și morale, în talentul descoperit la fii de români, cari s'au dedicat footballului.

Mai păstrăm încă în amintirea noastră o umbră de sentimente jignite, de bucurii știrbite, prin abuzul celor cărora le-a fost incredințate prestigiul footballului nostru. Ar trebui să amintesc un singur caz — cazul Madarász — ca să ne reamintim, cu câtă sîmă și indignare am suportat o insultă, ce ne-a aruncat-o — în loc de recunoștință — acela căruia o nație și a dat increderea, cu câtă umilință am primit ajutorul acelor, cari nu ne iubeau.

Azi situația s'a schimbat. — Ne-am întărit forțele. Suntem umăr la umăr, cu cea mai avansată tehnică, a footballului european — și în curând prin perseverență și muncă continuă vom avea și rutina necesară, ca să ne putem măsura forțele cu acei cari, până azi ne-au desconsiderat.

Și tocmai acum, când facem aceste constatări îmbucurătoare nu putem trece peste unele recunoștințe ce le datorăm, acelor, cari — deși minoritari — și-au făcut datoria. Nu putem uita unele servicii loiale, până la identificare, nu ne este firea ca să uităm

și să nu fimem cont de ceace ni s'a dat sincer, și fă-

ră rezerve — serviciile a fost alui românesc, de Bodola, de un Dobai, Bűr și alții poate, în mod ală conștiincios, cum au făcut aceștia ne îndreptătesc — cum când se pune problema românizării, — să milităm pentru introducerea și în viața acestora în echipa noastră.

*Virgil Butari*

## Jucătorii Gloriei la Cinematograful Corso

După matchul cu Venus, jucătorii Gloriei, s'au mers gratis la Cinematograful Corso, bilete fiindu-le plătite de l. Coriolan Lupsa.

Dacă jucătorii Gloriei apără și cu mai multă dragoste culorile clubului asigurăm că vom pregăti pentru ei a surpriza mai mare, care să le măsoare măsura lipsurile materiale.

### ASTRA juniori GLORIA juniori 2-1

Cu match de deschidere la Venus—Gloria, a jucat juniorii Gloriei cu juniorii Astei.

Spre surprindere generală juniorii Gloriei, au fost învinsi cu 2-1, înfrângere care dealtfel este justificată, fiindcă au fost forțați a juca numai cu 10 oameni, întrucât furdașul Adoc a trebuit să părăsească terenul fiind rănit.

### LA BRAD

## RIPENSIA-MICA 4-0 (1-0)

Brad în fața a 1200 spectatori, s'a disputat jocul amical dintre Ripensia și Mica.

Echipele au prezentat formațiile următoare:

Ripensia: Pavlovici, Burger, Chiroiu, Nagy, Kormányi, Gál, Bindea, Beke, (Oprean), Sepi, Marcu, Dobay.

Mica: Mocuța, Vogel, Stürek, Nuschuld, Fusoiu, Teodorescu, Popa, Cati, Aliman, Boitos, Tencean.

Timpul fiind frumos, jocul s'a desfășurat în condițiuni, bune.

Ripensia dela început practică un joc de calitate, ceace-i permite ca în momentul 40 să marcheze.

La reluare, Ripensia desfasoară un joc de toată frumosețea, reușind să domine adversând și să marcheze de trei ori, în m. 53 Beke, în m. 69 Bindea și în m. 74 Oprean.

Mica deasemeni, a opus o rezistență mare, ceace a determinat pe adversar ca să se întrebunțeze în mod serios, pentru a toate rezultatul de 4-0, cu formația cea mai bună pe care o are dealtfel Ripensia.

### Aviz!

Domnii Abonați sunt rugați a ne comunica adresa exactă unde să trimitem ziarul, în cazul acesta fiecare abonat va avea ziarul la domiciliu în fiecare luni la ora 7 dimineață.

## Clasamentul divizionar după a doua etapă a returului campionatului se prezintă astfel:

SERIA I.					
AMEFA	11	8	1	2	33:13
Rapid	11	7	1	3	27:13
Victoria	11	6	3	2	29:15
Chinezul	11	6	—	5	40:22
Phönix	11	4	4	3	24:23
Unirea Tricolor	11	5	1	5	16:18
CAO	11	4	3	4	22:20
Olimpia	11	2	2	7	10:29
Jiul	11	2	2	7	14:30
Dacia U.	11	2	1	8	9:36

SERIA II.					
Venus	11	9	2	0	45:13
Ripensia	10	8	0	2	40:17
Gloria	11	5	3	3	26:19
Universitatea Sport. Stud.	11	5	1	5	25:31
Juventus	11	4	2	5	20:23
A. C. F. R.	11	4	2	5	17:22
Crișana	11	3	3	5	19:23
Vulturii	11	3	1	7	16:24
Dragos-Vodă	11	3	-	8	14:28
	10	3	-	7	15:35

# AMEFA victorioasă la Timișoara

**Amefa-Chinezul 2-1 (2-1)**

TIMIȘOARA. — Pe arena Banatul în fața unui public de 2500 persoane a disputat matchul Divizionar Chinezul Amefa. Jocul a fost o adevărată plăcere de campionat. Amefa a jucat cu mult încredere și a meritat pe deplin victoria.

La fluierul arbitrilor echipele se aliniează în următoarele formațiuni:  
Amefa: Sadoovski, Kocsics, Buibas, Szurdi, Szabó, Szaniszló, Cucula, Pébl, Perneki, Praszler, Patrân.

Chinezul: Schmidt, Böck, Kohl, Nagy, Hofmann, Demetrovics, Szurd, Glasz, Thierjung, Hajusz, Tabac.

Inițiativa în primelor minute a jocului o are Amefa. În urma unui atac aripei stângi în min.

Praszler trimite spre poartă dela 18. m. o mingea, dar o scapă în urmă. După două minute, Buibas comite un „hands”

care, Thierjung bate la 11. m. egalând scorul.

În m. 27. o învâlmăciune în fața porții Chinezului, Leb dela câțiva m. marchează al doilea goal.

Chinezul atacă inconștient, apărarea Amefei înerezistă și respinge orice acțiune a Timișoarenilor. Ultimele minute au scurs într-un joc echilibrat, neputând marca nici una din echipele combatante, scorul rămânând egal.

Dela învingători, s'au desprins din apărarea, Buibas. Halfia a funcționat bine și mai cu seamă Szaniszló. Înaintarea,

cu excepția lui Praszler și Leb. — n'au dat randamentul obișnuit.

Dela Chinezul, s'au desprins: Demetrovics, Thierjung și Tabac.

Arbitru: Dr. Russu a condus bine.

Declarații:

Dr. Marcovits preș. Amefei: Mă bucură mult

victoria, rezultatul real trebuia să fie 3:1.

Dr. Kertész antrenor: Joc tipic de campionat, o adevărată luptă pentru puncte. Rezultatul l-a decis, superioritate tacticii echipei Amefei. Penalty-ul a fost acordat cu prea multă severitate.

## LA BRAȘOV

### Universitatea-ACFR. 2-2 (0-1)

după o luptă strânsă U—A.C.F.R. 2:2 (0:1)

După repriză în care Deményi deschide scorul; asigurând avantajul ceferiștilor. U — își revine și egalează prin Benkő. În m. 23, Draga reia din volée și „U” conduce cu 2:1.

În m. 34. Costea egalează.

Formațiile:

„U”: Moldoveanu, Iancovici, Medrea, Putnic, Golub, Benkő, medrea III, Truța, Iancovici și Draga.

A.C.F.R.: Kucsardy, Marton, Cusca, Vaida, Fănescu, Berta, Szekeny, Demény, Georgescu, Costea și Csomag.

### Juventus termină la egalitate cu Crișana 1:1 (1:0)

Oradea. — Matchul dintre echipele Crișana și Juventus s'a terminat cu un drav. În prima repriză Juventus deschide scorul prin Oana. În repriza secundă Crișana egalează prin Szöke. A fost un match perfect echilibrat. În prima repriză a jocului, a atacat mai mult Juventus. În repriza secundă inițiativa jocului a avut-o Crișana. În ultimele minute, jocul s'a scurs cu atacurile Crișanei, fără a reuși să modifice scorul.

Juventus câștigă astfel un punct prețios pentru clasament.

D. Milițiu, Timișoara, a arbitrat satisfăcător, următoarele formații.

Crișana: Pülök, Zaborski, Szabo, Pinfea, Klein, Aștileanu, Lucaci, Torjoc, Szöke, Nagy, Milița.

Juventus: Endrefi, Dragomirescu, Cefruță, Petrescu, Brauu Braneabura, Oana Coronu, Zăinescu, Palmer, Dunăreanu.

## LA BUCUREȘTI

### Rapid dispune de Phönix la limită

Phönix a resistat eroic în fața Rapidului dovădind că merită poziția

onorabila ce ocupă în clasament și aspirațiile de a se clasa între cele 4.

Rapidul a fost surprins de apărarea dură și eficiență a baiamărenilor. Celebritățile ex-feroviare au făcut eforturi extraordinare pt. a marca. Barátki, în m. 11 marchează micul punct al reprizei și al matchului. După pauză Phönix presează puternic și numai norocul salvează poarta lui Rădulescu. S'au remarcat: Barátki, Rășinaru, Răsculeț, și dela Phönix Holzman, Sava, Serény Il.

Rapid a jucat cu formație următoare Rădu-

# Victoria câștigă cu ușurință la Cluj

Cluj. — Matchul divizionar dintre echipele Victoria din localitate și Olimpia din Satu Mare, s'a soldat cu victoria gazdele, la scorul de 2 la 0. Matchul s'a disputat în nota de superioritate nefă a Victoriei și rezultatul putea fi mai categoric, dacă portarul Olimpiei n'ar fi salvat multe situații critice. Căpușan a ratat o pedeapsă bătută dela 11. m.

Punctele au fost marcate de Szántal și Căpușan.

A arbitrat dl. M. Niculescu, București.

## LA BRĂILA

### C.A.O. în mare formă C.A.O.—Dacia-Unirea 2:1 (1:0)

Arbitru, Ilean Petrescu, București. Un joc în care a excelat duritatea și în care Dacia-Unirea dorea să câștige cu ori ce preț pt. a scăpa de zona retrogradării.

C.A.O. a jucat cu 10 oamei deorece arbitrul a eliminat din joc în minutul 30 pe portarul David și înlocuit cu Borbil care a apărut cu un portar de carieră. În repriza I. C.A.O. ia conducerea prin golul marcat de Orza. La pauza 1:0.

După pauză C.A.O. mărește avantajul prin golul marcat de Covaci la care Dacia-Unirea răspunde cu un gol marcat de Goldenberg.

Formațiile:

C.A.O.: David, Sarcady, Borgia, Feuerstein, Iuhasz, Borbil, Poloty, Covaci, Orza, Covaci II, Geczö.

Dacia-Unirea: Mann, Zukerman, Stanciu, Varady, Sutor, Urincic, Caradia, Weiss, Oprea, Goldenberg, Hagicopol.

## LA BUCUREȘTI

### Jiul-Unirea Tricolor 3-3 (3-2)

Jiul a dovedit că se află într-o formă excepțională, luând un punct prețios Unirei-Tricolor. La fluierul arbitrilor echipele prezintă formațiile. Jiul: Emerich, Medve II, Popovici, Radu, Szücs. Covaci, Gatgoți. Medve III, Medve I, Bulig, Scovran.

Formații:

Unirea - Tr.: Crețeanu, Sucitulescu, Iliescu, Florea, Steinbach, Boteanu, Lulu Mihailescu, Alexandrescu, Sony Niculescu, Cârjan, Iordache. Sony deschide scorul în primele minute iar Bulig egalează imediat. Jocul începe într-un tempo îndrăcit și Iordache ridică scorul la 2-1 pentru Unirea, Jiul nu se intimidează de galeria odoreană și egalează prin Medve I. Scorul pare a rămâne nedecis până la pauză. În minutul 35 Sony dintr'o

acțiune personală ridică scorul la 3:2.

În repriza secundă Jiul domină autoritar. Atacurile repetate și insistența ale minierilor din Petroșani, se fructifică în m. 20 când Radu marchează imparabil stabilind rezultatul partidei 3:3.

## Programul de Duminică al Diviziei-Naționale

### SERIA I

13 Marie

CAO—Jiul la Oradea  
Amefa—Rapid la Arad  
Chinezul—Victoria la Timișoara.

Duig (Dacia-Unirea)—U-Tricolor la Brăila

Olimpia—Phönix la Satu-Mare

### SERIA II

Sp. Studentesc—A. Cfr. la București.

Venus—Ripensia la București.

U.—Gloria la Cluj.

Dragoș-Vodă—Crișana la Cernăuți.

**ORSO** Cinematograf de premiere Telefon 20—65  
Reprezentării: 3, 5, 7.15 și 9.15

Primele două zile! Un cuplu fermecător

**ROBERT TAYLOR**  
**BARBARA STANWYCK**

Un film dramatic în care se întâlnesc eroismul, dragostea și înfrântărea celei mai interesante epoci din istoria Americii

**Misiunea Locotinentului Perry**

Jurnal Paramount și Jurnal O. N. T.

**ARTI PREMIERĂ!** Cel mai vesel spectacol din Arad. Veți râde cu mi la cea mai bună comedie filmată până azi

**EXTRAORDINALUL JOE**

renumitul comic Joe E. Brown

## CICLISM

## CONCURS de Cross-Ciclo-Pedestru aranjat de clubul AMEFA

Arad. La 6 Martie a. c., a fost aranjat primul concurs ciclistă în localitate, aranjat de secția ciclistă a Amefei. Au luat parte afară de alergătorii acestui club și membrii clubului Meteor.

Concursul s'a desfășurat în împrejurimea orașului cca. 19 km, La orele 10,30 s'a dat semnalul de plecare. După plecare alergătorul Varga cade, dar după câteva minute ajunge plutotonul. După prima schimbare Egressy Alex. e primul și Burian Iosif al doilea. După schimbarea doua ajungă primul Burian și după el Egressy al doilea, care după fabrica „Astra” cade și rămâne în urmă cu 150 mtr. și neștiind să ajunge pe Burian, acesta ajunge primul la sosire.

Iată rezultatul concursului.

I. Burian Iosif (Meteor) 39'00 minută.

II. Varga Emeric (Amefa) 39'45 m., a câștigat cu o jumătate de roată înaintea lui Egressy.

III. Egressy Alexandru (Amefa) 39'45 m.

IV. Komprat Carol (Amefa) 42'30 m.

V. Tekeris E. (Amefa) 43'15 m.

VI. Boros Ladislau (Amefa) 43'20 m.

VII. Lenarth G. (Amefa) 45'30 m.

VIII. Popa Anton (Amefa) 43'35 m.

### Pentru depozitarii de ziare

Dnii depozitari de ziare, care au primit ziarul nostru, sunt rugați a ne comunica numărul de ziare ce le sunt necesare, din numărul viitor.

## Program de curse pe anul 1938

despre cursele organizate de Cluburile Cicliste Meteor și Amefa din Arad

Urmărind programul pe care îl dăm mai jos și în care nu este cuprins cursele ce urmează să se aranjeze de Olimpia, vedem că în anul acesta acest sport a luat un avânt foarte frumos, permițând publicului amator al sportului cu bicicleta să vadă toate felurile de curse.

Dăm programul de curse din Arad pentru anul 1938:

**La 20 Martie:** Cursele de deschidere ale cluburilor Amefa și Meteor.

**La 3 Aprilie:** Cursă de timp pe drum de țară distanța 75 klm. — Arad-Lipova-Arad organizat de clubul Meteor.

**La 17 Aprilie:** Cursă pe șosea Arad-Siria-Arad, org. de clubul Amefa.

**La 8 Mai:** Handicapul, org. de clubul Amefa.

**La 22 Mai:** Cursă pe șosea Arad-Lipova-Arad, org. de clubul Amefa.

**La 5 Iunie:** Cursa juniorilor Arad-Vinga-Arad, org. de clubul Amefa.

**La 19 Iunie:** Cursa de timp Arad-Aradul Nou-Lipova-Arad, org. de clubul Meteor.

**La 26 Iunie:** Cursa de viteză, org. de clubul Amefa

**La 10 Iulie:** Cursa pe șosea pe echipe de 3 per-

soane Arad-Orțișoara-Arad, org. de clubul Amefa.

**La 24 Iulie:** Cursa de viteză la 1000 metri și 500 metri la timp, org. de clubul Meteor.

**La 7 August:** Cursa de fond Arad-Timișoara-Arad, org. de clubul Amefa.

**La 28 August:** Cursa de fond pentru Cupa Canarache Arad-Lipova-Timișoara-Arad, org. de clubul Meteor.

**La 11 Septembrie:** Campionatul de viteză 1000 mtr. și 500 la timp, org. de clubul Meteor.

**La 25 Septembrie:** Campionatul Orașului Arad 100 klm. pe șosea Oradea, org. de clubul Meteor.

### O nouă grupare ciclistă la Arad

Conducerea Asociației Sp. Olimpia P. T. T. a luat frumoasa inițiativă de a înființa secția ciclism. Pentru aceasta s'au făcut toate formele pentru obținerea afilierii la F. R. C. și pentru legitimarea alergătorilor: Mărcuș Constantin, Mărcuș Ioan, Drăgan Ioan, Szilagyi Alex., Valoczi Desideriu, Cocolan Ioan, Stetcu Ștefan precum și a mai mulți juniori.

## BOX Noul comitet

al Clubului Sportiv Crișan din Arad-Pârneava

Societatea Sportivă „Crișana” din Arad, în adunarea generală ținută în ziua de 27 Februarie 1938 și-a ales următorul comitet de conducere:

**Președinții de onoare:** P. S. S. Episcopul Dr. Magier Andrei, dnii: Colonel Dobricianu Mihail, prefectul județului, Romul Orezeanu, primarul Municipiului, Maior Ciorogariu Eugen, insp. gen. de vânătoare, Dr. Murgu, chestorul poliției, Dr. Iustin Marșicu, f. prefect, Dr. Luțai Cornel, f. primar, Dr. Coțioiu Romulus, f. primar, Dr. Avramescu Vasilie, Dr. Noveanu Vasilie medic, Dr. Hențiu Ioan, avocat, Vulpe Iosif, f. președinte Camerei de Muncă, Tripa Traian.

**Președinte:** prof. Ilie Ardelean.

**Președinte executiv:** Bădescu Ioan.

**Vice-președinți:** Dr. Ioan, Vesescu Teodor, rici Viadimir, Hotăran Pe și Măcean Gheorghe.

**Secretar:** Roter Ion

**Casier contab.:** Igr Zaharie.

**Casier:** Gligorescu Io

**Director sportivi:** rici Viadimir ian.

**Censori:** Jugu Ctin, larov Dimitrie sen., Me Ioan.

**Ispravnici:** Roșu Iosif Șimandan Ctin.

**Membrii în comitet:** Muncerant Roman, Miț Milivoiu, Grozav Trifu, Ro Ioan, Popa Ioan, Coz Ioan, Păcuraru Savu, Me Gheorghe și Jurju Ghera

Dnii președinți prof. Ardelean și Ion Bădescu depun o muncă stăruitoare ca să ridice acest club sportiv românesc.

## Al. BROWN

cucerește titlul mondial la categoria „cocoș”

PARIS. Joi seara s'a desfășurat la „Palais de Sports” în fața unui public foarte numeros, matchul de box pentru titlul de campion mondial la categoria „cocoș” între deținătorul titlului de până acum, spaniolul Baltazar Shangchili și negrul Al. Brown.

Matchul a fost foarte emoționant și viu disputat. În primele reprize spaniolul s'a apărat, hărțuindu-și adversarul, cu speranța, că negrul își va pierde suflul și rezistența „Pantera neagră” însă, cu tehnica s'a desăvârșită, a știut să reziste până la urmă. După cele 15. reprize ale întâlnirii, juriul a declarat învingător la puncte pe Al. Brown, în aplauzele unanime ale spectatorilor.

Foarte emoționat, Al. Brown, a declarat, că pentru acest match s'a pregătit cu multă ambiție, considerând această victorie ca cea mai frumoasă performanță din cariera sa.

### Reprezentativa armatei

## Franța-Anglia 5:0

Echipa militară pe football a Franței, a jucat un match joi după amiază, cu echipa militară a Angliei, pe arena din Parc des Princes, din Paris. Spre surprinderea generală Echipa Angliei, a cedat la un scor categoric de 5 la 0.

**Căutăm Corespondenți destoinici, în toate capitalele de județ și centre sportive din întreaga Țară.**

**Ofertele însoțite de materialul pe probă ni se vor înainta de urgentă.**

Cele mai ieftine prapore și ornate bisericesti, se fac după comandă la turma românească

**N. BALASIU**

A R A D,

Bulevardul Regele Ferdinand 50.

Cetiți și Răspândiți ziarul

**Românul, ediția sportivă,**  
cel mai nou și bine informat ziar sportiv.

20 lei un abonament lunar.

## O inițiativă lăudabilă

Aflăm cu mare satisfacție că Dl Gheorge Ferdinand cunoscutul plenipotențiar al sportului din localitate, duce tratative cu Federația Jugoslavă, pentru perfectarea unui match între reprezentativele de iuniori al orașelor Belgrad-Arad.

Acest match, după toate probabilitățile, ar urma să se dispute la ziua de 10 Maiu 1938.

În cursul anului trecut Federație Română, a organizat astfel de match între iuniori orașelor mișoara-București și Oradea. matchuri soldate deplin succes, atât punct de vedere moral și material.

Deaceia nu putem decât să felicităm, pentru dabila inițiativă pe simțicului secretar gen. Districtului Arad.

## Matchul athletic România-Polonia va in 31 Iulie la Cernăuți

Federația polonează de atletism, a răspuns afirmativ propunerii federației române pentru un match inter-țări la 31 Iulie, la Cernăuți.

Programul va cuprinde următoarele probe: 400, 800, 5000 m. și 110 m. garduri ștafeta limpică, sărituri în lungime, cu prăjina, triplu săritura, aruncarea ciocanului, și sulitei.

Punctaj 5, 3, 2, 1. feta 4-2. Pentru deplasarea oaspeții primesc 100 lei, transport și întreținere la 20 atleți și un ofi-

### ROMÂNUL

ediție specială:

**S P O R T**

Apare sub conducerea unui comitet de redacție administrativ: GIL. MERI  
REDACȚIA  
și ADMINISTRAȚIA  
ARAD, STR. V. GOLDIȘ

ABONAMENTE:

Particulari pe o lună 10 lei  
Instituții anual 100 lei